Lógica I

 Tarea para el martes 13 de septiembre de 2016, antes de las 23:30 horas.
Envíe este cuestionario a la dirección logica.2017@gmail.com, resuelto y guardado como archivo de Word o un PDF. Cambie el nombre del archivo a sus propios apellidos (por ejemplo, LopezPerez.tarea01.pdf, sin acentos ni espacios). No olvide poner el nombre del archivo como el asunto del correo. 

Adjuntar en el mismo correo las tres tablas de verdad que se piden en un mismo documento con formato PDF. Nombrar el archivo con sus dos apellidos seguidos de “tablas.tarea05” (por ejemplo, LopezPerez.tarea05.tablas.pdf, sin acentos ni espacios). 
Nombre completo     
1. ( FORMDROPDOWN 
) Tenemos dos conjunciones que están conectadas por una disyunción exclusiva. Cada conyunto es una proposición diferente y sólo hay dos; sabemos que una de las proposiciones es verdadera, pero no conocemos el valor de la otra. ¿Qué valor de verdad deberá tener para que la disyunción exclusiva sea falsa?

a) Verdadero

b) Debe ser falso y verdadero.

c) No se puede determinar.

d) Puede ser falso o verdadero. 

e) Falso

2. ( FORMDROPDOWN 
) En una tabla de verdad, ¿cómo podemos saber que dos fórmulas son coderivantes (o equivalentes)?

a) Si en la conjunción de ambas fórmulas los valores son siempre verdaderos.

b) Si los valores de la tabla de verdad de la primera fórmula son iguales a los valores de la tabla de la segunda fórmula.

c) Si en un renglón de la tabla hay al menos uno que tenga las premisas verdaderas y la conclusión verdadera.

d) Si la columna de la conectiva principal muestra sólo valores falsos. 

e) Si las premisas son todas válidas, entonces también la conclusión.

3. ( FORMDROPDOWN 
) Indica cuál de las siguientes opciones es la conectiva principal de “(¬ ( ( p q ) r) ¬s )”.

a) la primera negación

b) la disyunción inclusiva

c) la conjunción

d) la disyunción exclusiva

e) la segunda negación

4. ( FORMDROPDOWN 
) No podemos evitar que nuestros juicios sean afectados, o bien por intereses personales o simplemente por las circunstancias. Es decir,  

a) O bien no podemos evitar la afección de nuestros juicios, o bien no podemos evitar la afección de nuestros juicios y esta afección es provocada por intereses personales, o no podemos evitar la afección de nuestros juicios y esta afección es provocada por las circunstancias.

b) O bien no podemos evitar la afección de nuestros juicios, o bien podemos evitar la afección de nuestros juicios y esta afección es provocada por intereses personales, o no podemos evitar la afección de nuestros juicios y esta afección es provocada por las circunstancias.

c) O bien no podemos evitar la afección de nuestros juicios o bien esta afección es afectada por intereses personales. Además, o bien no podemos evitar la afección de nuestros juicios o bien esta afección es afectada por las circunstancias.

d) O bien no podemos evitar la afección de nuestros juicios por intereses personales, o no podemos evitar la afección de nuestros juicios por las circunstancias.

e) O bien no podemos evitar la afección de nuestros juicios, o bien no podemos evitar la afección de nuestros juicios y esta afección es provocada por intereses personales, y no podemos evitar la afección de nuestros juicios y esta afección es provocada por las circunstancias.

5. ( FORMDROPDOWN 
) Es falso que: las mujeres son superiores a los hombres o que los hombres son inferiores a las mujeres. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es equivalente a la anterior? 
a) Las mujeres no son superiores a los hombres y los hombres no son inferiores a las mujeres. 

b) No es cierto que: las mujeres son superiores a los hombres y los hombres son inferiores a las mujeres. 

c) Las mujeres son superiores a los hombres y los hombres son inferiores a las mujeres. 

d) Es falso que: las mujeres sean superiores a los hombres y los hombres sean inferiores a las mujeres. 

e) Es verdad que: las mujeres son superiores a los hombres y que los hombres son superiores a las mujeres.
6. ( FORMDROPDOWN 
) No es el caso que: Leto es harkonnen o Chani nació en la tierra. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones no se sigue de lo anterior?
a) Leto no es harkonnen.

b) Leto es harkonnen y Chani no nació en la tierra.

c) Chani no nació en la Tierra.

d) No es el caso que Leto sea harkonnen.

e) Ni Leto es harkonnen ni Chani nació en la tierra. 

A continuación se presentan fórmulas de la lógica clásica proposicional. Haga la tabla de verdad para cada una y además, responda lo que se pide en cada caso. 

7. [(¬p ¬q )  (p q )] [p q)  ¬p ¬q) ]  

¿Qué particularidad tiene la fórmula anterior (preste atención a los valores resultantes de la conectiva principal)?      
(un punto)
8.  (¬p q ) y   ¬p ¬ q)  

Escriba aquí si estas dos fórmulas son coderivantes y diga en qué casos son falsas:     
(un punto)
9. y 10. (¬ ( ( p q ) r) ¬s)   

Escriba aquí en qué casos la fórmula es verdadera:     
(dos puntos)
